

# 更快！看中国高铁“新动作”

- 夕发朝至！京港、沪港间开行高铁动卧列车
- 从上海到上海，首条长三角列车“环线”开行
- 京广高铁全线实现时速350公里运营



▲6月15日，超级“环线”列车通过南京大胜关长江大桥。当日，G8388次列车从上海站发出，途经长三角19个站点后，回到上海虹桥站，实现长三角“环线”运营。这是首列连接长三角一市三省的超级“环线”列车。（新华社发）

□新华社记者

时速350公里！京广高铁复兴号动车组列车全线实现；

夕发朝至！北京至香港仅需12小时34分，上海至香港仅需11小时14分。

15日，中国高铁“新动作”频出，再迎新跨越。

早8时，首趟按时速350公里高标运营的G871复兴号动车组列车从武汉站开出，标志着京广高铁武汉至广州段安全标准示范线全面建成，京广高铁全线实现复兴号动车组列车按时速350公里高标运营。

晚8时，D909次动车组列车从北京西站启动，D907次从上海虹桥站启动，分别奔向香港西九龙站。以此为标志，京港、沪港间首开高铁动卧列车，京港、沪港间实现夕发朝至。北京、上海至香港的全程旅行时间分别由24小时31分、19小时34分压缩至12小时34分、11小时14分。

这一天，复兴号智能动车组技术提升版列车亮相京沪高铁；上海—上海虹桥的超级环线高铁闪亮登场，横跨沪苏浙皖三省一市，是首列连接长三角一市

□新华社记者 吴光宇

三省“超级”“环线”列车，全国铁路实行新的列车运行图，客货列车双双增加，铁路运输能力、服务品质和运行效率再提升……

路网越织越密，行程日益便捷。一个个数据，印证着中国高铁的不断前行：到2023年底，全国铁路营业里程达到15.9万公里，其中高铁4.5万公里，“八纵八横”高铁网主通道已建成80%、在建15%。路网布局和结构功能不断优化。

“说走就走”，百姓出行半径随着“高铁经济圈”的扩大而延伸。来自国铁集团的统计数据表明，近年来，高铁的快速发展吸引了大量客流，动车组列车承担客运比重持续提升。

京广高铁本线全线实现复兴号动车组列车按时速350公里高标运营后，将进一步压缩沿线及周边城市间旅行时间。北京西、武汉、长沙南至广州南最快7小时16分、3小时17分、1小时59分可达，较目前分别压缩22分、23分、19分。

高铁飞驰，同时见证中国创新力的快速提升。

回望中国高铁发展历程，依靠自主创新，中国高铁基础设施和移动装备水



▲6月15日，夕发朝至的D909次高铁动卧列车驶离北京西站，奔向香港西九龙站。（新华社发）

平不断提升，一步一个台阶，经历了时速200公里、250公里、300公里、350公里。

未来，高铁列车运行时速还将提升，从350公里提升到400公里。目前，由国铁集团牵头实施的CR450科技创新工程正在全面推进，其中CR450动车组样车正在加紧研制，将于年内下线。

伴随京广高铁武广段复兴号动车组列车按时速350公里高标运营，中国高铁安全标准示范线建设刻下新的里程碑。截至目前，我国已有京沪高铁、京津城际、京张高铁、成渝高铁、京广高铁等线路建成安全标准示范线，复兴号动车组列车按时速350公里高标运营的高铁营业里程达到6798公里。

看速度等级、动车数量、行车密度、运行能力、平稳舒适性和安全可靠，中国高铁稳居世界领先水平。

在世界舞台上，中国高铁也早已成了一张亮丽的中国名片，展现着中国由“制造”向“智造”不断升级。

未来，中国高铁还将续写新的辉煌。

国铁集团党组书记、董事长刘振芳表示，经过“十四五”努力，到2025年全国铁路营业里程将达到16.5万公里，其中高铁5万公里，铁路网覆盖99.5%的城区人口20万以上城市，高铁网覆盖97.2%的城区人口50万以上城市，有力支撑区域协调发展。

高铁飞驰，伴随着中国发展的脚步，流动的中国将更加活力迸发。（综合新华社北京6月15日电）

## “认养黑猪”就“返利”？警惕新型网络传销！



案侦查。

办案民警发现，“禾元农场”的背后是一家名为“庞博集团”的公司。该公司主要人员曾在贵州从事传销活动被打击过，2021年换了个“马甲”卷土重来。

传销团伙将传销市场分为华南、华北、华中、华东四大片区，又在四大片区下设立“运营中心”。两年时间里，线上线下发展会员100多个层级5万余人，成员遍及全国27个省份。共收取会员资金超4亿元，其中投入最多的超过百万元，绝大多数投资者都是在初期获得少量提现后加大投入，最终血本无归。

### 新型传销背后藏套路

谎称国家政策支持，大肆发展下线，想方设法规避法律风险……办案民警表示，当前传统的线下聚集式传销已逐渐销声匿迹，但一些网络传销玩起了“新套路”。

——以“国家支持”名义，拉大旗作虎皮。该起案件中，传销团伙通过

夸大公司实力，编造国家对开展开展的“黑猪认养”项目的扶持政策，吹嘘公司上市前景，并通过多种方式对会员“洗脑”。

——夸大实体产业，骗取投资者信任。民警在侦查中发现，“禾元农场”初期并未养殖任何黑猪，后有团队人员提出，需要凭借实体养猪场提高项目可信度。于是该公司开始与养猪场签订“合作协议”，营造有“实体产业”的形象。民警前往这些养猪场调查发现，养殖规模不到1万头。但“禾元农场”的后台数据显示，认养规模已经达到上百万头。就在案发前，“庞博集团”还在东部某省与一国企大谈“合作”。

——不断设置“门槛”，拖延提现时间。据民警介绍，“禾元农场”会员初期提现比较顺利，后期便常常遇到“平台升级”等理由不能按时提现。随着规模扩大，该团伙还将“禾元农场”从1.0版升级到2.0版，并开发出“禾元商城”等App。升级后，会员“返利”变成返“肉券”和“股票”。会员需凭“肉券”在“禾元商城”消费后才能获得

提现额度。

——想方设法规避法律风险，竭尽所能“洗白”黑产。据民警介绍，为逃避打击，传销团伙让第三方公司以“代收代付”“劳务费发放”“推广服务”等名义“制造”资金收发通道。案发前，该传销团伙还希望通过海外金融投资“洗白”传销黑产，不但被资产管理公司收取了相当数额的管理费，企图运作的境外股票也亏得“腰斩”。

2023年5月29日，专案组经周密部署，分批次收网，将31名犯罪嫌疑人缉拿归案。

### 警惕新型网络传销

雅安市公安局经侦支队侦查大队副大队长王龙飞说：“大量传销案件表明，大多数参与者对于所参与的活动性质心知肚明，但往往怀着侥幸心理，认为只要能拉到人头，自己的收益就有保障。企图不劳而获、盼着‘天上掉馅饼’的心理给了传销组织可乘之机。”

王龙飞特别提醒，发展下线超过3层、参与人数超过30人便构成传销，参与传销即违法，参与传销的资金也不受法律保护。

有关办案民警表示，除了“黑猪认养”，当前网络传销也可能借养鸡、养羊、养鸡等外壳进行包装，这类假借名义开展的网络传销，容易让公众对活动性质心知肚明，但往往怀着侥幸心理，认为只要能拉到人头，自己的收益就有保障。企图不劳而获、盼着“天上掉馅饼”的心理给了传销组织可乘之机。”

四川大学法学院副教授王有粮建议，各地要对假借乡村振兴等名义开展不法活动的情况进行摸排梳理，同时加大对新型网络传销犯罪的警示力度，提高广大群众识别、防范、抵制传销的意识，形成打击传销的高压态势。

（新华社成都6月14日电）



## 欧锦赛五问

2024欧洲足球锦标赛14日在德国慕尼黑拉开序幕，东道主德国队在揭幕战中5:1大胜苏格兰队。接下来，其他欧洲强队将陆续登场，谁将夺冠？“黑马”登场？……欧锦赛五问，探析其中奥秘。

### 谁将问鼎？

世界排名第四、本届欧锦赛身价最高的英格兰队，上一次拿下大赛冠军竟然要追溯到1966年世界杯。由凯恩、贝林厄姆等世界级巨星领衔的这支英格兰队是本届欧锦赛最大的夺冠热门，他们在近几年大赛中都有亮眼的表现，上届欧锦赛拿到亚军。队史从未获得欧锦赛冠军的英格兰队，此次出征期待“把足球带回家”。

法国队既有格列兹曼和吉鲁这样才华横溢且甘当“绿叶”的老将，也有姆巴佩、登贝莱这样如日中天的巨星，还有“多面手”卡马文加，以及年仅18岁、却依靠出色的身体素质超越年龄的成熟球风占据法甲霸主巴黎圣日耳曼主力位置的扎伊尔-埃梅里。姆巴佩虽然本赛季没能带领“大巴黎”夺得梦寐以求的欧冠冠军，但状态依然火热，蝉联法甲最佳射手，解决完与“大巴黎”的龃龉、转投皇家马德里后，他也可以安心带领法国队冲击队史第三次欧锦赛冠军。

自2014年夺得世界杯冠军、成就“四星”伟业后，德国队近十年成绩下滑。2018和2022两届世界杯小组赛出局，上届欧锦赛止步16强。近年来德国队已慢慢完成“换血”，阵容组成不再是拜仁慕尼黑一家独大，而是由新科德甲冠军勒沃库森、欧冠亚军多特蒙德、德甲亚军斯图加特以及拜仁共同为德国队贡献了半数以上的国脚。今年的四场友谊赛，德国队表现可圈可点，其中分别以2:0、2:1击败夺冠热门法国队和荷兰队。

揭幕战大胜苏格兰队后，“日耳曼战车”已吹响复兴的号角。

### 谁是“黑马”？

还记得1992年的“丹麦童话”吗？彼时的丹麦队临时递补参赛，在只有两周备战时间、中场指挥官米歇尔·劳德鲁普不能参赛的不利情况下，一路杀入决赛，最终获得队史首个欧锦赛桂冠。

还记得2004年的“希腊神话”吗？希腊队“一黑到底”，战胜东道主葡萄牙队，夺得队史首次也是迄今唯一一次欧锦赛冠军。

这届欧锦赛谁有“黑马”气质？罗马尼亚或许是一个。老球迷或许还记得哈吉和拉杜乔伊时代的罗马尼亚队是多么意气风发，但近年来，罗马尼亚队的存在感并不强。不过，本次欧锦赛预选赛，罗马尼亚队力压同组的瑞士队、以小组第一出线。正赛阶段，罗马尼亚队所在的E组整体实力不算太强，继续创造奇迹不无可能。

2002年世界杯（季军）和2008年欧锦赛（四强）曾是土耳其队的高光时刻，但此后难以言喻。本次欧锦赛预选赛，土耳其队力压克罗地亚队、以小组第一出线。相比上届欧锦赛小组赛三战全败、丢8球仅进1球的糟糕表现，强烈的反差让土耳其队更加渴望在德国证明自己。

此外，同以预选赛小组第二晋级的塞尔维亚、斯洛文尼亚队，以整体防守、

高效反击为特点的波兰、瑞典、丹麦等队也有望给球迷带来惊喜。

### 谁的“最后一舞”？

韶华易逝，谁将在本届欧锦赛迎来“最后一舞”？

今年5月，34岁的罗斯宣布将在欧锦赛后挂靴。这位德国队中场大将的揭幕战表现堪称完美——103次传球102次成功，成功率99%，这是自欧锦赛有数据统计以来单场100次以上传球的最高成功率。

另一位宣布在欧锦赛结束后从国家队退役的知名球星是37岁的法国前锋吉鲁，他本赛季在意甲的35场比赛中打入15球、8次助攻的亮眼表现。

39岁的C罗将创历史地第六次踏上欧锦赛赛场。在最近一场葡萄牙队与爱尔兰队的热身赛中，C罗独中两元状态不俗。本届欧锦赛是不是C罗的最后一次大赛？我们无法确定，因为强大的C罗永远在路上。

39岁的莫德里奇，38岁的诺伊尔，即将36岁的莱万多夫斯基……他们会迎来“最后一舞”吗？

### 谁的“第一次”？

人口不到400万的格鲁吉亚通过欧预赛附加赛得以首次晋级欧锦赛正赛。

格鲁吉亚全队身价1.6亿欧元，其中那不勒斯边锋克瓦拉茨赫利亚一人就占了全队身价的一半。克瓦拉茨赫利亚本赛季在意甲出战34场，有11个进球和6次助攻，他的表现将很大程度上决定格鲁吉亚队的战绩。

本届欧锦赛格鲁吉亚队与葡萄牙、土耳其、捷克队同在F组，晋级难度不小，以四支球队中最好的小组第三球队身份出线是其比较务实的目标。塞尔维亚队同样迎来首次欧锦赛正赛之旅。这支典型的巴尔干地区球队队体充沛、作风顽强，擅长高举高打和简单高效的冲击流战术，长传冲吊是其进攻利器。但由于不少球员风格相似，运动战往往缺少组织者，导致他们在面对强队时进攻战术比较单一。

### 谁在“共舞”？

2024年欧锦赛共有13家官方全球合作伙伴，其中5家来自中国。从2016年法国欧锦赛只有海信一家中国企业，到如今5家中国企业共同亮相欧锦赛赛场，中国已成为欧锦赛顶级赞助商的最大输出国。借船出海，中国品牌的海外影响力与日俱增。

据了解，海信为本届欧锦赛提供VAR（视频助理裁判）显示技术支持，比亚迪提供新能源官方用车，支付宝、速卖通、Vivo分别提供支付科技、跨境电商、智能手机服务。从商业赞助到产品支持再到技术合作，中国企业参与欧锦赛的参与程度越来越深。以海信为例，该企业在欧锦赛期间为莱比锡VAR裁判总部提供显示技术支持，助力裁判做出更精准的判断，14日的揭幕战中，这一技术就已得到应用。这是欧足联历史上首次开放VAR显示技术权益，意味着中国的显示技术得到了检验和认可。中国企业参与世界级体育赛事的方式、深度的显著变化，展现出中国品牌新气象和中国制造新力量。

（新华社慕尼黑6月14日电）



6月14日，德国队球员约书亚·基米希（右）在比赛中拼抢。

当日，在德国慕尼黑进行的2024年欧洲足球锦标赛小组赛A组首轮比赛中，东道主德国队5比1战胜苏格兰队。

新华社发

### 俄驻美大使：

## 七国集团“偷”俄资产援乌“非法”

七国集团日前决定利用俄罗斯被冻结资产的收益帮助乌克兰。俄驻美大使阿纳托利·安东诺夫称此举“非法”，指认上述西方国家“变成了强盗”。

据俄罗斯卫星通讯社15日报道，安东诺夫批评七国集团的决定不仅“非法”，而且“出于政治动机”。“西方国家违反了所有礼仪规范，变成不再遵循文明行为准则的强盗。”

按照安东诺夫的说法，“小偷‘七人组’正在‘掠夺’俄罗斯资产。美国试图迫使盟友承担用偷来的钱作为抵押、向乌贷款的责任，但欧洲方面没有看出美方政策的危险性。他说：“这种以俄罗斯为代价的慷慨，

是美国金融和经济声誉的又一个污点。”

七国集团峰会13日在意大利南部普利亚大区萨诺市开幕，乌克兰总统泽连斯基以个人身份受邀参会。七国集团领导人当天一致同意，以俄罗斯被冻结的2600多亿美元资产所产生的收益作为抵押，向乌克兰提供500亿美元贷款。

乌克兰危机2022年2月全面升级后，西方国家对俄罗斯施加多轮制裁，包括冻结俄罗斯数千亿美元海外资产，这些资产大部分在欧洲。

俄罗斯总统普京14日说，七国集团的行为与偷盗无异，必将受到惩罚。（新华社）